郑州敏捷物流有限公司 荣获国家 4A 级物流企业

近日,全国第三十五批 A 级物流企业结 果名单揭晓, 郑州敏捷物流有限公司进入榜 单之列,荣获国家 4A 级物流企业资质,标志 着该公司达到《物流企业分类与评估指标》 (GB/T 19680-2013)国家公告标准,正朝着规 范化、标准化、现代化方向发展。

据了解,该公司成立于2018年,坐落于 交通"大动脉"郑州。公司致力于供应链物流 管理一体化服务,主营三方物流服务,同时经 营多条专线运输线路的综合型物流服务,为 客户提供干线运输、仓储、支线配送、货运追 踪、人力资源等服务。公司拥有自有运输车辆 数 210 余台,长期稳定合作车辆 400 余台,年 吞吐能力达 100 万吨以上。

经过多年发展,公司与客户建立了稳固 的业务合作关系, 历年来连续获得客户高度 肯定, 现已成为河南省物流协会常务理事单 位,并取得8项专利,11项著作权。公司将继 续坚持"强化业务基础、以客户需求为核心" 经营理念,不断铸造优质服务,愿与广大客户 携手共进、共创双赢。

阳泉市上社煤炭有限 责任公司综采二队获评 全国煤炭工业先进集体

近日,2022年全国煤炭工业先进集体。 劳动模范和先进工作者结果名单揭晓, 其中 阳泉市上社煤炭有限责任公司综采二队榜上 有名,获评全国煤炭工业先进集体。

据了解,阳泉市上社煤炭有限责任公司 综采二队成立于2008年8月,现有职工101 人,其中队干7人、班组长10人,三个班组实 行"三八"制采煤,先后对 9306#、9308#、9213# 等综采工作面进行回采作业,2022年全年原 煤产量67.27万吨,完成了公司全年任务的 25.2%,杜绝了重伤及以上伤亡事故,实现了

综采二队自成立以来,始终坚持"安全第 一、预防为主、综合治理"的方针,狠抓现场管 理和安全生产工作,深化认识抓责任,强化管 理抓现场,扎实推进质量标准化建设。在思想 政治理论建设、安全生产和党风廉政建设等 方面都取得了优异的成绩, 曾荣获晋能集团 "2017年度先进班组"、"2018年度先进班 组"、晋能控股煤业集团"2021年度先进集 体"等荣誉称号。

寿光建设集团抓好安全 教育学习

近日,山东寿光建设集团党委组织开展 了安全生产警示教育学习,突出党建引领,通 过党组织和党员讲安全、管安全,提高各级管 理人员的安全生产意识, 切实为安全生产工 作保驾护航。集团领导班子成员、分管经理、 各基层单位负责人和部室负责人参加。

会议首先学习传达了寿光市安委会和寿 光市住建局关于落实安全生产工作的文件精 神,要求各基层单位负责人严格履行"安全生 产第一责任人"职责,提高安全生产意识,筑 牢安全生产底线,强化施工现场安全管控力 度,对发现的安全隐患逐项整改到位,严防各 类安全事故的发生,有效提高安全生产、文明 施工水平。随后,播放了事故典型案例视频, 通过血淋淋的安全事故案例, 再一次给现场 人员敲响了安全警钟, 从源头上筑牢安全生 产思想防线,杜绝安全生产风险隐患。

观看警示片后,该集团董事长、党委书记 魏金明对有关安全生产文件进行了解读、剖 析,要求进一步强化现场人员基本安全知识 和技能,并要求各单位拉紧安全生产思想弦, 强化隐患排查整治,细化具体措施,确保各项 生产工作安全顺利,护航企业高质量发展。

(李疆 靳秋红)

山东能源柴里煤矿:党建引领"美丽在行动"

面对全矿老人多、职工诉求多、历史遗留 问题多等客观矿情, 山东能源枣矿集团柴里 煤矿党委突出共建共享发展理念,抓服务、惠 民生,以"同心党建"为引领,不断探索女职工 工作的新载体、新途径、新方法,围绕"思想 美、建功美、生活美、家庭美",利用"小课堂微 阵地、小平台微关爱",为企业高质量发展贡 献"她"力量。

"思想美"凝聚共识

思想是行动的先导。柴里煤矿通过召开 "解放思想 转型突破"巾帼大家谈、"解放思 想 靓丽前行"座谈会、"解放思想 变革求新" 读书分享会,引导女工在思想上破冰、行动上 突围、发展上超越。

"每天挤出时间看书学习已经成为我多年 的习惯,我在阅读中提升了自我,工作起来更 是得心应手了。"获得全国第十届"书香三八" 读书活动征文优秀奖的张文文说。

为了教育引导全体女职工努力奔跑,勇 做新时代企业高质量发展的追梦人, 柴里煤 矿创新"线上+线下"形式,创建"读书圈",通 过读书打卡、读书交流、读书笔记、读书分享 等方式,连续四年举办了"书香柴里 阅读越 美"女职工读书月活动,将阅读与女职工提升 素质建功立业工程相结合,与"创建学习型组 织,争做知识型职工"相结合,提升了女职工 的学习能力和职业素养。

各类思想引领活动的开展,如春风化雨, 于无声处润泽着女职工的心田, 拓宽着女职 工的认知和视野,让她们在阅读中悦目,在阅 读中奋发,在奋发中作为。

"建功美"扎根矿山



●井口连环福安全宣教活动

挥汗如雨探索光明,但却在黑金大地上绽放 着自己的光芒。"山东能源"十佳女职工建功 立业"标兵岗——选煤厂集控中心的女工用 行动书写着把"大数据"转化成"生产力"的巾 帼故事。

"面对工作中的新技术、新工艺、新技能, 我们经常一起进行学习攻关, 我现在也带动 了6名女工姐妹们一起参与到创新创造中。" 山东能源巾帼建功标兵、机电设备制修厂技 术员梁冉冉说。

面对新形势、新任务,该矿聚焦变革求 新,积极搭建平台,引领女工积极参加岗位练 兵、技能竞赛和素质提升活动。开展女职工技 术比武、劳动竞赛13场次,开设了"巾帼小课 堂"9期,通过"巾帼课堂"新阵地,培育选树了 一批巾帼建功标兵和巾帼建功标兵示范岗, 她们获得越来越广阔的成长空间,得以追逐 心中梦想,实现自我价值。

"生活美"传递幸福

"生活在柴里矿,享受着暖心的关心和照 "我们虽然没有像矿山男儿在百米井下 顾,我感觉我们的幸福像花儿一样。"荣达公 司女工王井井说。柴里煤矿找准普惠化和个 性化并重的身心关爱,聚焦合法维权、身体健 康、心灵健康、重点人群"四个聚焦",创新开 展了一系列关心关爱活动。开设了职工心理 服务热线,通过"暖暖的心流"女工心理健康 巾帼课堂,送上"阳光心态"知识,助其舒缓心 理压力。

●井口全家福

为及早预防各类女性特殊疾病,为993 名女职工进行了"两癌"筛查,让病情能够早 发现、早诊断、早治疗,预防重大疾病的发生, 为女职工筑起了身体健康的"防护墙"。她们 还开展了"培育好家风、女职工在行动"主题 实践活动,开展"家庭教育"讲座,选树"和美 家庭",用家庭家教家风系列活动,树立科学 的家庭观,传承优良家风,引导女职工以小家 庭的"和"促进企业大家的"美",让"幸福"在 柴里的职工家庭中不断升温。

"家庭美"守护平安

"女工们一年四季走心的安全嘱托,句句 说到我们心里面,她们就像我的家人一样。 柴里煤矿开拓工区孙启鲁说。

柴里煤矿女工家属协管会从冬送温暖到夏 送清凉,从传统节日送祝福到日常亲情嘱安全, 常年在井口"亲情驿站"、区队班组、宿舍家庭开 展亲情嘱安活动,一抹抹靓丽的"红衣衫"随处 可见,一个个暖心的故事也在柴里上演。

该矿女工家属协管会在一线职工家属中 发起了"百名矿嫂亲情关爱助安全"矿嫂动员 令,768 名矿嫂投入到助力安全生产的队伍 中。选树了10名"矿嫂榜样",引领更多的矿 嫂在"小家"里做好"贤内助",在"大家"里做 好安全叮咛。

她们还创新开展了"家属联保 10+""迎新 连环福""感恩母亲 传递幸福""安全情书""安 全画中话""安全好声音""送你一朵安全小红 花"等多种形式的安全协管活动 257 场次,帮教 "三违"职工562人,用亲情绷紧员工心里的安 全弦,让职工感受到企业大家庭的关心和关爱, 职工的"幸福感"和"安全感"大大提升。

亲情的味道、幸福的气息弥漫整个矿山, 激发凝聚人心的正能量。柴里煤矿的女工们 在守望幸福、传递温暖的路上,撑起亲情安全 伞,展现着最美"巾帼担当"。

(房蓝军 李美 李想)

"党建 +"点燃孙疃矿发展"红色引擎"

今年以来,安徽淮北矿业集团孙疃矿党 委立足实际, 多点靶向发力, 充分挖掘"党 建+"资源优势,点燃"红色引擎",引领矿井高

"党建+学习",筑牢理想信仰之基。为强 化政治铸魂,该矿党委采取"集中学+自学" "线上学+线下学"、专题研讨等形式,深入学 习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 等。严格落实党委前置研究讨论程序和"第一 议题"制度,确保各项决策充分体现党的主张 和上级部署要求。常态化开展党史学习教育,

引导广大党员弘扬伟大建党精神, 汲取奋进 力量,牢记初心使命。矿党委鼓励各党支部扎 实开展红色主题活动,通过组织党员、入党积 极分子和共青团员参观烈士陵园纪念馆、重 温入党誓词、体验沉浸式党课等,缅怀革命先 烈、传承红色基因,锤炼意志初心。

"党建+创新",助力矿井提效能。矿党委 始终把科技创新摆在矿井高质量发展的核心 位置,在做实"三支人才"队伍塔基的基础上, 鼓励广大党员率先垂范,利用"两标两创"等 平台,聚焦"323"短板,积极开展科研攻关和

"五小"创新活动,取得了较好成绩。10211 工 作面铺大网、整体一次吊装、无硐室拆除等新 工艺创造综采收作新纪录。Ⅱ1022工作面掘 锚护一体化新工艺刷新建矿以来掘进单进纪 录。南翼地面瓦斯大口径管道并精准透巷、同 径套管无缝合茬技术行业领先。精准应用沉 陷地拉张裂隙地质灾害防控技术,每年可节 省地表构筑物维护、修复、损害赔偿等费用近 千万元。日前,矿井首次成功实现井下"一键" 智能开采。

"党建+信访",心齐气顺谋发展。矿党委

严格落实"倒查+问责"、信访事项日常督办、 信访隐患日报告等制度,并与16个党支部签 订信访工作责任状,对重点信访事项进行挂 牌督办,全面压紧压实层级信访责任,做实送 上门的群众工作。推行党员兼职信访网格员 制度,把信访服务窗口建在科区、班组,打通 民情收集、服务职工、化解矛盾的"最后一公 里"。将信访工作作为基层党支部书记抓党建 工作述职评议重要内容,并纳入到月度党支 部"6+1"绩效考核。

(张雯)

这群女电工用"电笔"书写巾帼人生

在安徽淮北矿业集团临涣选煤厂输煤车 间有这样四位女电工,在生活中她们阳光、热 情,是父母的"贴心小棉袄",丈夫的"贤内 助",孩子的"超级妈妈";工作中,她们严肃、 认真、胆大、心细。当换上工装,背起"五件袋" 时,她们便化身"妙手仁医",用女性特有的细 腻和敏锐去发现、排除一个个电气故障,为安 全生产保驾护航。

这群活泼开朗的女电工从最初的电气小 白,第一次手拿电笔测量火线的手指微颤,第一 次面对电气故障无从下手的紧张和焦急, 到现 在镇定自若地独立处理各种电气故障,这独当 一面背后的酸甜苦辣,她们最有体会。"单位之 前干电工的都是男职工,在最初转岗到电工的 时候,面对电工岗位上的一无所知和外界对女 电工的质疑,我们也曾有过犹豫和彷徨。"采访 时,女电工周燕最先打开了话匣子。

不经一番寒彻骨,哪得梅花扑鼻香。她们 从最简单的点动电路图看起、从万用表的使

用方法学起,白天在工作中跟着师傅跑现场, 熟悉机电设备性能,遇到问题虚心请教;晚上 回到家中相夫教子,忙好家长里短后,又挤出 时间捧起电工书籍静静地学习与思考, 夜伴 书香,日复一日。她们就这样积沙成塔、积水 成渊, 梦想的种子开始发芽并在不断地学习 和实践中汲取着能量,并在岗位工作中释放、

去年4月,该厂在改造安装西区27台新 型高压隔膜压滤机工程中, 正值疫情形势严 峻厂区封闭管控期间,部分职工因疫情原因 轮休在家,出勤人员较少。对此,她们主动请 缨,冲在压滤机改造安装工程第一线。她们仔 细研究安装图纸,了解每一个电气元件的功 能及作用,掌握每一根控制线的走向和接点。 安装现场由于压滤机各种电磁阀、分线盒、电 机等附属设备高低错落,工作空间十分狭小, 她们蹲着、半蹲或弯着身子甚至有时席地坐, 不怕苦,不怕累,一丝不苟。一台压滤机有上

百根控制线和对应的接线端子, 必须严格按 照图纸标号进行接线,保障"零失误"。高度的 精神集中和高强度的体力劳动使她们完成一 起腰来,但她们从未喊过苦、叫过累,"白+黑、 5+2"加班延点的生活已经成为一种工作常 态,但她们硬是咬着牙坚持了下来。她们以不 服输的勇气、"零失误"的成绩按质按量提前 完成了压滤机的电气接线任务,保障了压滤 机整体安装工作高效推进。

"咱们班的这些女电工在工作中都有一 股不服输的劲头,在技术上肯钻研、爱动脑、 能吃苦,在压滤机改造安装过程中发挥了重 要作用。尤其是她们在晚上值班期间,无论多 晚都能随叫随到,及时排除电气故障,确保安 全生产,切实撑起了班组的'半边天'。"输煤 车间机电三班班长杨森这样评价她们。

女电工杨艳最初一个人值夜班时,一次 遇到压滤机无法正常松车的故障, 当时心里

不免感到一丝紧张, 但她很快就全身心地投 入到紧张的故障排查工作中, 溢流阀没有问 题、电接点压力表指示正常、电磁阀线圈正常 吸合……随着时间的流逝,细心的她最终发 现在管道没有压力的情况下,压力变送器仍 有压力显示,她对压力变送器更换调试后,压 滤机恢复了正常松车运行。"作为一名电工, 不但要有登高的胆量、负重的力气、精湛的技 术,还要有独立解决处理问题的能力,每次自 己动手处理完问题的那种喜悦和成就感让人

特别心情舒畅!"杨艳笑道。 事实上,像输煤车间这四位女电工一样, 该厂共有31名女电工分布在不同的工作岗 位上,她们生活中既爱说笑、工作中又爱较 真,她们既有着中国传统女性的温柔细腻,也 有着花木兰般的坚毅和果敢。她们用手中的 "电笔"在生产岗位上书写着美好的人生篇 章,成为生产线上的一道靓丽风景线。

(谢君 石启元)

